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SEFDE

Société Francaise pour le
Droit de I'Environnement




LA LETTRE D’INFORMATION – SEPTEMBRE 2022
I- Agenda prévisionnel des rencontres scientifiques septembre-décembre 2022
· Manifestations organisées par la SFDE ou sous son parrainage 
· L’évaluation environnementale, bilan et perspectives, le colloque national 2022 est organisé par la SFDE Ile-de-France à Sceaux les 20 et 21 octobre 2022.
· Université d'été de La Chaire CNRS Normandie pour la Paix, du 1er au 5 septembre 2022 à l'Université de Caen.
· Les 30 ans de la Directive Habitats, bilan et perspectives, journées d’études organisées par la SFDE, l’Association Française d’Études Européennes, le Centre de Recherche et de Documentation Européennes et Internationales et le Centre droit éthique et procédures à l’Université d’Artois, à Douai, les 8 et 9 décembre 2022. 
· Manifestations organisées par les sections régionales

SFDE Est

· Le lundi 5 septembre à 17h, la SFDE Est organisera son assemblée générale annuelle 2022. Le même jour, à 18h, se tiendra le traditionnel « pot de rentrée » du Master 2 Droit de l’environnement de Strasbourg.


- Le mercredi 28 septembre, la SFDE Est aura le grand plaisir et l’honneur de recevoir le Professeur Michel Prieur pour une conférence-débat autour du sujet des « indicateurs juridiques ». Des précisions quant au programme précis de sa venue et de cette manifestation seront communiquées prochainement.


- Le jeudi 27 octobre 2022, la SFDE Est organisera une présentation de mémoire de recherche de Master 2. Il devrait s’agir cette année du Lauréat du Prix SFDE pour le meilleur rapport de stage ou mémoire.


- Enfin, le samedi 26 novembre à partir de 15h, la SFDE Est co-organisera avec l’ARES, en présence du comédien Yvon Martin, un atelier théâtre à destination notamment des étudiants du Master Environnement et des habitants du quartier de l'Esplanade.
SFDE Grand Ouest

· Vers un droit de l’environnement marin numérique ?, Plouzané, le 4 octobre 2022, séminaire d'échange, ayant bénéficié d'une aide financière de la Section GO, organisé par Marie Bonnin, DR, IRD
· Sessions régulières d’échanges praticiens.académiques (acté à l’issue de la dernière réunion de la Section)

 

· Présentations régulières – actualités des membres de la SFDE sous la forme de Webinaires de 30 minutes

· Présentation de l’entre-deux COP Climat par Egdar Fernandez Fernandez, chercheur associé IODE- date à définir 

SFDE Ile-de-France

· L’évaluation environnementale, bilan et perspectives, le colloque national 2022 est organisé par la SFDE Ile-de-France à Sceaux les 20 et 21 octobre 2022
· Réglementations Green Deal : quel niveau de cohérence pour les déchets dangereux ?, Colloque organisé par SYPRED/SNIIM/SFDE/PSU/CEC, qui aura lieu le 17 novembre à Paris (présentiel et distanciel)
· Autres manifestations

· Conférence sur les droits humains à l'eau et à l'assainissement en hommage à Henri Smets, organisée par la Coalition Eau et l'Académie de l'eau, 15 septembre, Paris.
· Session 3 - Les enfants et jeunes plaignants au prétoire face à l’urgence écologique du Cycle de séminaires « L’urgence écologique au prétoire » du programme ANR PROCLIMEX se tiendra en ligne le 30 septembre 2022 (15h-18h).
· Cycle de séminaires ClimaLex-ISJPS Environnement, mobilisations du droit, société civile organisé sous la direction scientifique de Marta Torre-Schaub :
Séminaire 1 : Changement de paradigme nécessaire : les conditions d’une transformation. Enjeux juridiques, anthropologiques et philosophiques, le 22 septembre, Paris
Séminaire 2 : Activistes écologiques : actions et réactions du droit. Quelle mobilisation de la notion de nécessité ?, 17 novembre, Paris.

· The Transformative Power of Law:Addressing Global Environmental Challenges, 2022 IUCN WCEL Oslo International Environmental Law Conference, 3 -6 octobre 2022, Oslo.
· Le Comité français de l'UICN organise son Congrès français de la nature les 10 et 11 octobre 2022 au Zoo de Beauval, pour réunir tous ses membres, experts et partenaires.
· Numérique et environnement : quelle conciliation par le droit ?, Journée d'études organisée en partenariat avec le ministère de la Transition écologique et le Centre de Recherches sur le Droit Public (CRDP) de l’Université Paris Nanterre, 21 octobre 2022, la Défense.
· Assemblée générale annuelle de la SFDE
L’assemblée générale annuelle aura lieu le jeudi 20 octobre à Sceaux à l’occasion du colloque national 2022 « L’évaluation environnementale, bilan et perspectives ».
II- Appel à candidatures pour l'organisation du colloque annuel 2023
Un appel à candidatures pour l’organisation du prochain colloque annuel de la SFDE a été lancé en juin dernier auprès de nos membres.
Les critères de sélection seront bien sûr, l'intérêt du sujet pour l'ensemble de notre communauté, la qualité scientifique, et les éventuels partenariats recherchés. Nous encourageons les universités qui n'ont jamais accueilli notre colloque annuel à envisager leur candidature. 


Nous attirons votre attention sur la nécessité de prévoir :

1) un appel à propositions d'interventions en vue de l'organisation du colloque national 2023 ;
2) un comité scientifique diversifié composé d'au moins deux membres de la SFDE ;
3) la publication des actes du colloque dans le numéro spécial de la RJE à suivre (ce qui implique un calendrier de remise des contributions écrites en conséquence)


Nous remercions les personnes intéressées de bien vouloir remplir le formulaire qui a été adressé par courriel et à le retourner au secrétariat de la SFDE pour le 5 octobre 2022 dernier délai. 
Les candidatures seront alors examinées par le Conseil d'administration de la SFDE dont la décision est envisagée pour le 25 octobre 2022.

 
III- Édition 2022 du Prix du Meilleur mémoire de Master 2 en droit de l'environnement 

Ce prix est destiné à récompenser les meilleurs mémoires en droit de Master 2 qui contribuent à l'amélioration des connaissances en droit de l'environnement.
Pour l'édition 2022, les mémoires doivent avoir été soutenus durant l’année universitaire 2021-2022.

Le calendrier est le suivant :

- Le dossier de candidature devra être envoyé avant la date limite du 3 novembre 2022 
- Les résultats seront proclamés au plus tard le 20 décembre 2022.

Vous trouverez toutes les informations utiles sur notre site internet. 
IV- Revue Juridique de l’Environnement 

► Le numéro spécial 2022 de la RJE sera consacré à la publication des actes du colloque national 2021 organisé par la SFDE Aquitaine à la Faculté de droit de l’Université de Bordeaux, les 27, 28 et 29 octobre 2021 sur le thème « Le(s) commun(s) en droit de l’environnement : droit des communs, droit commun et droit hors du commun »
► Le numéro 3/2022 de la RJE comprendra un dossier spécial intitulé « La preuve et l'expertise dans les procès environnementaux », sous la responsabilité de Mathilde Hautereau-Boutonnet.

► Le numéro 4/2022 de la RJE comportera quant à lui un dossier spécial sur « Le contentieux climatique : un nouveau procès administratif ? », sous la responsabilité de François-Xavier Fort ainsi qu’une mise en perspective consacrée aux 30 ans de la loi sur l’eau.

► Un compte Twitter de la Revue continue d’être animé par Blanche Lormeteau et Rémi Radiguet qui communiquent à la fois des informations sur les numéros de la revue et sur le droit de l’environnement.
Lien : https://twitter.com/RJEnvironnement
V- Site internet SFDE et communications réseaux sociaux 
Site internet et Annuaire des membres

Comme vous le savez, un annuaire des membres est accessible sur le site internet de la SFDE. Seuls les membres de la SFDE qui auront préalablement demandé la création d’un compte sur le site pourront y accéder (la demande de création de compte est validée par le secrétariat de la SFDE).  Pour des raisons de sécurité, les utilisateurs ne peuvent avoir un accès direct à leur fiche pour la modifier.
Dans l’annuaire des membres, sont indiquées les informations suivantes :

· Nom

· Prénom

· Profession

· Courriel

· Centres d’intérêt

· Publications
Nous rappelons que vous pouvez à tout moment exercer votre droit de suppression et de rectification des données vous concernant ainsi que votre opposition à la réception des informations que nous transmettons régulièrement par messagerie électronique aux membres de la SFDE en adressant un message au secrétariat de la SFDE : laurence.renard@unistra.fr
Tribune SFDE
La rubrique "Tribune SFDE" a été lancée en 2014 dans l'objectif de permettre aux adhérents d'y exprimer une position sur un sujet d'actualité ou non, sur un thème qui retient leur intérêt.
Nous sommes aussi particulièrement attachés à ce que les jeunes chercheurs puissent s'exprimer car ils sont très souvent à la pointe de la réflexion dans des sujets émergents. 

Nous vous encourageons donc tous à nous adresser vos propositions sous forme de billet court sur un sujet de votre choix, billet qui sera mis en ligne sur notre site après accord du Comité de lecture composé des membres du Bureau de la SFDE.

LinkedIn
Pour ceux qui ne l’auraient pas encore fait, nous vous invitons à vous abonner à la page SFDE créée sur le réseau professionnel LinkedIn (identifiez-vous dans LinkedIn : https://fr.linkedin.com/  puis saisissez « SFDE » dans le champ « recherche », vous accéderez alors à la page SFDE). 
Vous pouvez également rejoindre le groupe des juristes francophones de l'environnement-SFDE sur LinkedIn, créé dans un objectif de partage et d’échange des informations susceptibles d’intéresser les juristes de l’environnement. 
VI - Autres activités de la SFDE
· En cours : projet de loi « Une seule santé » porté par l’Alliance Santé & Biodiversité, coordination de plusieurs associations nationales et d’experts (ASEF, FNE, FRB, FSVF, H&B, SFDE, UICN France), dont la SFDE a en charge la coordination du volet juridique.  
Les représentants de l'Alliance Santé et Biodiversité ont rencontré Marine Braud, conseillère écologie de la Première ministre Elisabeth Borne le 17 août dernier. Cette rencontre a été l'occasion de présenter nos propositions.

· Réponse à la consultation sur le projet de décret relatif à la nomenclature de l’artificialisation des sols pour la fixation et le suivi des objectifs dans les documents de planification et d’urbanisme (consultation ouverte du 4 au 25 mars 2022), rédigée au nom de la SFDE par Maylis Desrousseaux, Blanche Lormeteau et Marthe Lucas. Nous remercions ces trois adhérentes de leur initiative collective.

VII- Parutions récentes et prochaines d’ouvrages  
· Centre International de droit Comparé de l’Environnement (CIDCE), Une seule planète, une seule santé : Pour une Convention sur les pandémies, Introduction de Michel Prieur, publication de la Chaire Normandie pour la paix, 2022
· Thibault Faraüs, Les écosystèmes ont-ils des droits ?, éditions Libel, 2022
· Frédéric Schneider et Hervé Glotin (Coord.), Le bruit en mer aux Éditions Quae, 2022

· Bernard Drobenko, Pour les services publics – Réveillez-vous, éditions Bookelis, 2022
	


Lettre d’information des membres de la SFDE – Septembre 2022
� Liste non exhaustive ; plus de détails sur les manifestations sur notre page internet dédiée.
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